

习近平就大埃及博物馆开馆向埃及总统塞西致贺信

# 两大文明古国应当持续深化文明互鉴



扫码看视频

11月1日，国家主席习近平向埃及总统塞西致贺信，祝贺大埃及及博物馆开馆。

习近平表示，值此大埃及博物馆开馆之际，我谨向塞西总统和埃及人民致以诚挚祝贺。相信大埃及博物馆将在埃及文化史上留下浓墨重彩的一笔，为保护和传承古埃及文明发挥重要作用。

习近平强调，中国和埃及友好源远流长。近年来，中埃全面战略伙伴关系蓬勃发展，两国人文交流异彩纷呈。上海博物馆“古埃及文明大展”成功举办，中埃联合考古队正在萨卡拉金字塔下共同探索神秘的古埃及文明。我们高兴地看到，两大古老文明双向奔赴，两国人民日益相知相亲。当前，世界百年未有之大变局加速演进，中埃两大文明古国应当持续深化文明互鉴，为中埃全面战略伙伴关系发展不断注入新动能，为构建人类命运共同体汇聚文明力量。



11月2日，火炬手人形机器人“夸父”与王裕宁（左）在火炬传递中。新华社 图

三地联动四城同传，全运会历史首次跨境火炬传递举行

## 机器人接力跑，这次火炬传递不一样



扫码看视频

第十五届全国运动会火炬传递11月2日在香港、澳门、广州、深圳四个城市同步举行，这是全运会历史上首次跨境火炬传递，也是全运会火炬首次在香港和澳门传递。

2日早晨9时许，粤港澳三地惠

风和畅，十五运会火炬在象征着特区精神的深圳莲花山公园启动传递，中国科学院院士、南方科技大学校长薛其坤手持火炬，跑出首棒。

从香港特区政府总部到启德体育园，从澳门特区政府总部到大三巴牌坊，从广州镇海楼到海心沙，从深圳莲花山公园到前海深港现代服务业合作区，来自各行各业的200棒火炬手，手擎“绽放”，穿过三地四城地标，把岭南文化、山海风情、潮流时尚和现代都市串联成为一幅流动的画卷。此次火炬传递，应用了智能机器人、无人驾驶汽车、低空飞行器等进行火炬传递或串联路段，凸显粤港澳大湾区作为国际科技创新中心的产业优势，展示科技与体育的深度融合。

活动现场，“0号火炬手”——人形机器人“夸父”作为全球首个5G-A人形机器人火炬手，在单臂1.6KG的负载下，以高度拟人的奔跑姿态完成百米传递任务。

火炬传递结束后，四城火种于当日下午汇聚广州，在广东奥林匹克体育中心举行融火仪式，为9日晚开幕式主火炬点燃做准备。

■据新华社

我省发布《演艺新空间十条》

## 长沙建设“演艺名城” 三年打造百个小剧场

三湘都市报11月2日讯 支持长沙三年打造百个小剧场，一次性补助最高达50万元……日前，长沙市政府与省文旅厅联合印发了《关于支持长沙市演艺新空间（小剧场）高质量发展的若干措施》（以下简称《演艺新空间十条》），支持长沙建设“演艺名城”，为青年艺术人才提供更优质的创作环境，为市民游客提供更丰富的文化体验。该措施将于今年12月1日起正式实施。

当前，文旅消费模式正经历深刻变革。以小剧场、特色空间为代表的演艺新空间，以其灵活的形态、丰富的业态、紧密的互动性成为城市文旅消费“新宠”。我省《演艺新空间十条》的出台正是基于此。

聚焦“三年百个小剧场”目标，《演艺新空间十条》通过“真金白银+多维赋能”，从规划引导、空间建设、业态集聚、内容创作、人才培养、市场推广等全方位发力，提供文艺繁荣生长的优质环境。

省、市两级每年安排专项资金，形成合力共同支持

演艺新空间发展。如对“五一商圈”及各区县重点区域内成功招引项目的物业方，给予最高30万元补助；对以灵活方式参与运营的给予最高10万元奖励。鼓励国有企业、重点景区等优化空间利用，盘活闲置资源，打造演艺新空间。对引导发展重点区域内新建或改建项目的投资方，给予最高50万元补助。

对运营与创作、市场与人才进行“双培育”。每年对符合条件的运营方给予最高30万元运营补助，对原创剧目出品方给予最高30万元创作补助，对赴省外巡演给予最高15万元补助。对符合条件接收应届毕业生的运营方给予最高5万元补助，对合作票务平台开展惠民促销活动给予最高50万元补助。

同时，大力倡导“演艺+”“+演艺”模式，推动各类艺术形式跨界融合；支持成立行业组织，提升行业专业化水平；将演艺新空间纳入旅游线路，发放惠民优惠券，多措并举支持其繁荣发展。

■湖南日报全媒体记者 龙文泱

### 链接 大埃及博物馆正式开馆

世界最大单一文明博物馆——大埃及博物馆11月1日正式开馆。大埃及博物馆占地约50万平方米，馆藏文物超过10万件，首次完整集中展示古埃及法老图坦卡蒙的5992件随葬品，此外还展出修复后的胡夫太阳船、古埃及法老拉美西斯二世巨像等文物。大埃及博物馆将于11月4日正式向公众开放。

■据新华社

### 湖南全面加强小散工程安全监管 违规破坏建筑主体和承重结构将被严查

三湘都市报11月2日讯 记者今天从省住房和城乡建设厅获悉，为防范“小施工、大事故”，我省印发《关于进一步加强住建领域小散工程安全生产管理工作的通知》（以下简称《通知》），旨在全面强化小散工程安全监管。

《通知》要求，各地必须牢固树立“人民至上，生命至上”理念，进一步厘清职责分工，聚焦问题结合实际，研究制定针对性举措，建立健全“乡街吹哨、部门报到”的做法。要把推动小散工程安全生产信息登记工作，作为当前抓小散工程安全管理的重中之重，建立小散工程信息登记台账，进一步推动工作协同，构建齐抓共管的工作格局。要加强巡查抽查，加大宣传力度，组织宣贯政策文件、安全生产知识、信息登记指引等，打通小散工程管理制度落地的“最后一公里”。

针对安全风险突出的环节，《通知》明确，要重点对既有建筑装饰装修、涉及人员密集场所动火作业小散工程开展安全检查，及时制止并依法查处违法违规行为，严厉打击违规破坏建筑主体和承重结构的行为，必要时实行部门联合执法，及时采取有效措施消除隐患。各地还将定期发布典型案例，以案说法、以案促改，并推动各行业主管部门严格落实“三管三必须”要求，压实安全监管责任。

■湖南日报全媒体记者 刘乐 通讯员 曾玮

用你的口味改变湘菜口味

### “健康湘菜”招募大众评委

三湘都市报11月2日讯 今天，省总工会发布消息，邀请爱吃、会吃、对湘菜有见解的湖南居民，报名参选湖南省首届“减盐减油·健康湘菜”烹调技能大赛决赛大众评审。

《湖南省普及健康生活方式 推行“减盐减油·专项行动计划（2025—2027年）》提出，2027年实现居民盐油摄入量较2024年下降10%的目标。为聚集行业人才，深度探索减盐减油技术与传统湘菜烹饪工艺的融合路径，省总工会举办此次技能大赛。

经过前期预赛，14个市州已选拔出代表选手，11月上旬在长沙进行决赛。为更广泛客观征求大众对健康湘菜品质的评价，省总工会需要挑选6名大众评审参加决赛评定，与专业裁判一同现场品鉴新式湘菜作品，并决定冠军归属。

有意参选大众评审者，先在“湘工e家”微信公众号上通过关于“减盐减油”健康知识、烹饪技巧答题，即进入“大众评审候选池”。

■湖南日报全媒体记者 彭雅惠